

¿POR QUÉ NOS LLAMAN MATERIALISTAS?

Se esgrime como supremo argumento, para colocar al socialismo a ras de tierra, diciendo que es una doctrina materialista, y, por lo tanto, grosera y carente de espiritualidad.

Así piensa quien es verdaderamente materialista, porque no acierta a ver tras del afán socialista la sublimidad de perseguir con ello el aminamiento del dolor humano. Es vehículo el socialismo, como lo puede ser el cristianismo, conducente a la felicidad que el hombre persigue desahogado, desde que apareció sobre la tierra.

Bakunín, Carlos Marx y otros pensadores de la cosa económica y estatal, no eran unos hombres materializados y engolfados en estructurar las producciones y el cambio. Detrás de ellos estaba el espíritu, cosa que no ven sus detractores, quizás porque cuando se mira con los ojos de la carne existe verdaderamente la invisibilidad espiritual.

La socialización del globo traerá el acercamiento a la felicidad del gran peregrino de la dicha, que es el hombre.

La socialización mataría ese microbio mortífero del alma, que es el egoísmo y la avaricia de todas las cosas. Mataría a ese hombre que trabaja desde que raya el alba hasta la noche por acumular riquezas, por reventarlas en su soledad, que no por incrementar el bienestar de todos en la comunidad universal.

El ególatra se siente desfallecer al pensar en un régimen socialista como si le arrancaran de cuajo la garrapata de la ambición que él, redomado hipócrita, llama "estímulo" el fetiche que entroniza los pecados capitales.

Más de una vez, discutiendo, se nos ha dicho por hombres que se precian de normales y piadosos, que ellos preferirían morir antes que trabajar en un régimen colectivo, porque en él no existe el "estímulo".

Es decir, que no existe la esperanza de poder vivir a costa del trabajo de los otros. No existe la esperanza del "negocio" en las terribles transacciones que hacen aumentar de va-

BROTOS MONARQUICOS

En un aristocrático centro de la ciudad se reúnen todas las noches a comer y beber trece destacados señores de la localidad. Parece significativo el número, y en realidad lo es. Claro, que se trata de un caso más de superstición.

Ni que decir tiene que los XIII, como ellos se titulan, y tratándose de un centro eminentemente monárquico, hacen sus reuniones para, entre sorbo y sorbo, dedicar un cariñoso recuerdo a aquel otro XIII que tantas veces tuvo la delicadeza de cederles su señora para danzar un fox o un tango en los cotillones de verano.

Los XIII celebraron en los primeros días de la presente semana una de sus acostumbradas reuniones, y a la que asistieron dos conocidos ex generales del ejército.

Se habló de un probable movimiento. Se aseguró que X y K colaboraban en él. La cosa sería apoyada por el Planje, Acción Popular, milicias fascistas, tradicionalistas y congregaciones de San Luis, y, como si tuvieran el triunfo consigo, comenzaron a barbarizar, sin darse cuenta de que no afectó a ellos escuchaba...

Se reunieron los XIII en un saloncito muy mono, que fué frecuentemente visitado por el Borbón, y en compañía de parte de los que hoy se reúnen dando así una vez más su prueba de amor a la industria nacional.

Los XIII celebraron en los primeros días de la presente semana una de sus acostumbradas reuniones, y a la que asistieron dos conocidos ex generales del ejército.

Se habló de un probable movimiento. Se aseguró que X y K colaboraban en él. La cosa sería apoyada por el Planje, Acción Popular, milicias fascistas, tradicionalistas y congregaciones de San Luis, y, como si tuvieran el triunfo consigo, comenzaron a barbarizar, sin darse cuenta de que no afectó a ellos escuchaba...

por las materias producidas a cambio de escasa remuneración y que forma parte de eso que llaman "economía nacional".

Y este hombre, cristiano casi siempre, es el que en ese momento siente el más rabioso de los materialismos, el "ego sum" quitaesenciado.

Acaba el materialismo del ideal socialista, cuando empieza a pensar en el bien de todos. Esta idea de cooperativismo universal entraña una espiritualidad inefable. Destruye en su conformación el egoísmo individual, que forjan los cañes que han matado a los abeles a lo largo de la ruta del osmosis, en lo económico y en lo sentimental. Con su tenaza férrea de organización convierte de mito en realidad lo de "amamos los unos a los otros". Y es lo que duele a los espíritus materialistas. Han de amar al minero, al pecero, al campesino, y o han de amar porque eso se hará. No será un hermoso virusculo de un decálogo que escribió Moisés mientras los hombres a doraban al bécerro lo oro.

La espiritualidad de la religión católica, esa religión que se preocupa de la ultratumba, no ha podido conseguir mejorar la condición humana. El viejo Lázaro el leproso, sigue arrastrando sus apostemas a la puerta del rico, en espera de las migajas; los fariseos siguen asaltando las casas de las viudas, y los pobres de espíritu, los mansos de corazón, siguen siendo atropellados y escarnecidos.

¿Por qué nos llaman materialistas? El socialismo quiere destruir todo eso, y para ello no tiene que recurrir a esconderse tras de una religión; le es suficiente su contenido humanista. ¡Esto es lo que hace que nos llamen materialistas! Es la comprensión, la intransigencia en el pensar. No se puede comprender, no quiere comprender que sea bueno por a misma bondad, por la misma satisfacción de practicar el bien, y lo que lo se nos perdona es "querer" obligar a los demás a que lo sean. Sin esperar el premio para después de no existir; sin querer morir en olor de santidad, después de haberse pasado a vida haciendo la infelicidad de sus semejantes.

Somos materialistas, porque no nos resignamos a ser espectadores, en el jardín de Epicuro en que vive el capitalista. Somos materialistas, porque queremos que el productor, no engañados por motivos de rencor cuando labra la tierra, porque tenga la seguridad de que en su casa no va a faltar el pan, porque no queremos increpele la creación, y si sea para él el objeto de su admiración más profunda. No puede ser el ópalos de los atardeceros lo mismo para el rico hacendado, que se permite el ocio de ser poeta, que para el labriego, esclavizado de sol a sol. Ambos tienen alma y sentido de lo bello, pero la pesadumbre del uno le cierra los ojos de las sensibilidades artísticas.

Queremos que el productor se extasie en la Naturaleza, y eso no puede ser mientras media humanidad expolie a la otra. Queremos que el productor sienta las bellas artes que cultivan el espíritu; enseñarle a un minero de esos que turnan en las minas y ganan 4,50 un cuadro de Miguel Angel, y no se le ocurrirá más que pensar en venderle para comer. No se habrá removido su fibra artística ni hará un comentario; pondrá a este mismo hombre en un régimen socialista, con la tranquilidad que da la seguridad del sustento, y se le ocurrirá reducir a pesetas una obra de arte; lo primero, porque la moneda no tendría valor, y lo segundo, porque su exquisitez artística estaría desarrollada y admirada, libre de groserías materiales, la obra del coiso de la Capilla Sixtina.

Nos llaman materialistas, porque ansiamos aristocratizar a la plebe, y eso no se puede perdonar.

Como una nueva civilización, el socialismo se abrirá paso, como la doctrina más espiritualmente materialista, que precisamente por organizar la materia deja libre al espíritu para volar, para vivir su mundo de los pensamientos, de la psiquis, de la metafísica, de las artes, de la ciencia...

¿Por esto somos materialistas? Encantador materialismo entonces.

Matilde ZAPATA.

El «montañesismo» de Fuentes Pila y los suyos El antiguo servidor de la dictadura, rompe una caña en favor del «montañesismo suyo y de ellos»

Da un golpe bajo, porque si lo que tienen los vascos con su autonomía municipal es un sistema más favorable para el pueblo, a lo que deben aspirar «todos esos buenos montañeses» y los demás, es a que esas ventajas se hagan extensivas a todos. Confiese su dolor de ver tan atribulado a este pobre Gobierno, con tan digna actitud de los Ayuntamientos vascos, este Gobierno protector «de los intereses montañeses» y «españoles». Y la solidaridad de los demás Ayuntamientos de España, representado por ese acuerdo adoptado por el de la ciudad «antifascista» (según ustedes), Zaragoza. No dice Fuentes Pila, que cuando mandaron los de él, los que le dieron un «enchufe», los de la boca y la espuela, no hicieron desaparecer esas desigualdades. Claro, que no tuvieron tiempo, siete años. Si hubieran existido ministros socialistas, hubieran exigido lo hicieran en siete meses.

Cuando usted mandaba se creó el problema del ferrocarril Santander-Mediterráneo y muchos «montañesistas» como usted, guardaron sus gritos y protestas para cuando estuvieran Azaña y los socialistas en el poder.

Ahora nadie da cuarenta y ocho horas de plazo para hacer el ferrocarril, ni se piden dimensiones. Claro, como que ahora mandan ellos. Ahora los intereses de la Montaña y de España son otros; actualmente se precisa «tiempo» y «orden» para no hacer las cosas. Ya no hay abogadetes, tradicionalistas, señoritos, para mezclarse entre grupos de parados que debían ir a sueldo para protestar del «paro obrero».

Ahora no están los socialistas... aunque ya lo notamos bastante los trabajadores.

Vosotros «montañesistas». ¿Qué haciais cuando la Montaña tenía plantado uno de los problemas más interesantes? EL LECHERO. Cuando la autoridad encargada a los montañeses por pedir que no se rebajara el precio de la leche y lo hacía de la manera que todos conocéis: hacinados, sin ropas, durmiendo en el suelo, mujeres enfermas y hasta con niños de pecho, en celdas indecentes.

Vosotros deseais una Montaña con Palacio real. Nosotros, con Universidad de Verano y mejor obrera. Deseais que vuelva plenamente vuestra época; ansiamos una iniciada en el país más grande de Europa.

Vuestro patriotismo y montañesismo es del que protesta por la elevación del 3 por 100 en favor de los obreros ferroviarios; pero no se irrita del aumento del 15 por 100 en favor de las Compañías. Vuestro sentimiento se rebela cuando un señorito cae en la cárcel (pura casualidad); pero está satisfecho cuando gimen en ella más de 20.000 españoles por rebeldías sociales. Para vosotros esos son otra clase de españoles.

Cuando por vuestra beneficiosa actuación se ha elevado el precio de casi todos los artículos de consumo en beneficio exclusivo de los terratenientes y expoliadores, o habéis encontrado satisfechos. Cuando los obreros piden un real de aumento en su jornal, os levantáis irritados, diciendo que tranquilidad es derivado de tranca, como vuestro amigo Pradera.

Sabemos cual es vuestro montañesismo y patriotismo; lo sufrimos durante siete años de dictadura.

Lo irritante es, que después de las experiencias sufridas, haya gentes que aún crean que pueden dirigirse al pueblo, explotando esa baja pasión envidiosa del éxito, del bienestar de los demás.

Después de lo del ferrocarril...

En Santander os costará explotar otra vez a la gente para vuestros fines, tocando el tachín... local.

Por cierto que en una visita a Rubalcaba, aun he visto vuestros carteles electorales: «Si queréis orden, pan y trabajo, votad a las derechas».

¡Si oyerais como se llamaban a engaño... los que os votaron. El pan ha subido, el trabajo ha bajado y del «orden», que hablen los tontos.

F. LEIZA

INFORMACION GENERAL

Subastas municipales

El próximo día 1 de septiembre se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la adjudicación del local vacío en la plaza de la Pescadería, siendo el tipo mínimo de licitación de una peseta diaria, pagadera por mensualidades anticipadas.

Igualmente se subastará dicho día la adjudicación de situados para el ejercicio de la fotografía al aire libre, las condiciones de la cual están expuestas en el Negociado de Policía del Ayuntamiento.

Interesando una presentación En la Secretaría de la Delegación marítima de esta capital se interesa la presentación del inscripto José Antonio López Pertierra, para un asunto que le interesa.

Para asistir a una asamblea Ayer se reunió la Sociedad de Policía Urbana, con objeto de tratar del envío de dos delegados a la asamblea que próximamente se celebrará en Madrid, y a la que asistirán guardias municipales de toda España.

En esta reunión, a la que asistieron representaciones de Castro Urdiales, Torrelavega, Astillero, Cabezón y San Vicente de la Barquera, se dió lectura a las bases que han presentado las sociedades de Madrid y Pontevedra, aprobándose estas últimas, a las que se añadieron varias enmiendas.

También se acordó que, de ser posible, fuese a la asamblea una representación de los guardias municipales de los diferentes pueblos de la provincia, y caso de que esto no se pudiese conseguir, deleguen su representación en los compañeros de Santander que asistan a la asamblea.

Después de discutidos estos asuntos, hizo uso de la palabra, por haberle sido concedido permiso para ello, el compañero Montero, secretario de los Trabajadores de los Municipios Españoles, organización afecta a la U. G. T., explicando la significación que tiene el acto que se va a celebrar en Madrid, y haciendo un llamamiento a los guardias municipales para que, uniéndose con el resto de los empleados del Municipio, administrativos y subalternos, luchan juntos hasta conseguir sus reivindicaciones.

Petición de exención de impuestos Se ha dispuesto por la Dirección general de lo Contencioso, el negar la petición de exención del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas para los valores mobiliarios pertenecientes a la Fundación constituida por doña Natividad y doña Concepción Obeso García, del pueblo de Salces.

Se ha accedido a la petición sobre exención de impuestos, al legado de doña Casiana Guerra, para mejora de la escuela de San Vicente de Toranzo, según instancia promovida por don Nicasio Casuso. (Sigue a la segunda página).

TEMAS DEL MAR NAVIEROS Y CONSTRUCTORES

Días atrás, representaciones de navieros y constructores han visitado al ministro de Marina y al subsecretario de la Marina Civil. En un extenso pliego han entregado lo que estiman sus aspiraciones de defensa de intereses, encontrando tan acogedoras sonrisas y efusivas manifestaciones por parte de aquéllos que se sintieron inyectados de optimismo para proseguir la labor que en los diferentes puntos de la nota que entregaron se exponía.

La cuestión de los transportes marítimos en nuestro país está en excepcionales condiciones, debido a que es uno de los países a los que ha cogido los problemas planteados por la post guerra sin ser nación de una gran flota, reconociéndose que relativamente para sus necesidades interiores y exteriores se ha bastado. La verdadera crisis en nuestro país está más que nada en la imprevisión de los navieros, los que han dedicado todas sus energías de comerciantes a combatir todas las aspiraciones de las clases marítimas, en la creencia de que limitando estos justos deseos de sus dependientes no sufrirían crisis sus apetencias de mejorar sus ingresos, fabulosos en épocas no muy lejanas.

En el documento a que hacemos referencia se trata del desquiciamiento del tráfico marítimo, argumento el más fuerte que esgrimen navieros y constructores. Ocultar que, pese a todos esos tintes tétricos que querían hacer resaltar, cuando llega el momento, las cuatro Empresas monopolizadoras del cabotaje nacional rebajan los fletes de una forma asombrosa si se presenta al hora otra con intención de competir. Ese suele ser el medio de desplazar la del terreno en que los cuatro gladiadores son dueños absolutos.

En el documento de marras hacer resaltar como un poderoso argumento que la lucha social está agudizada de tal modo en estos momentos y se realiza tan cruenta y sin cuartel como jamás la han conocido los tiempos. ¡Pobrecillos! Es la única industria que no hay medios de imponerle el personal fijo que han de llevar los buques; que no pagan horas extras; que no se sujetan a horario alguno; que pagan salarios de 30, 50, 60 y 110 pesetas a sus tripulantes; que no cumplen con la Previsión Social, pues si algo hacen es subvencionada. Así pues, están libres de esa carga; alojan a las tripulaciones en pocilgas infectas, burlando las leyes sanitarias marítimas y sin que las inspecciones lleguen a los buques; le dan a las tripulaciones de comer bazofias, con asignaciones de 1,50 a 2 pesetas; y de ahí, a pesar de lo míserimo de dicha asignación, existen establecidos algunos comercios de los que viven unos cuantos.

Ahora esperan del Estado sesenta millones, que han de llegar a sus arcas y que les ha de permitir tirar y sostener el tinglado de los numerosos y bien retribuidos inspectores, Asociaciones patronales, como reductos de defensa, abogados a sueldo como mercenarios intelectuales, porque hasta esa desgracia tienen los navieros españoles: que necesitan de intermediarios bien pagados que los defiendan, por estar de por sí incapacitados para defender sus propios intereses. ¿Qué más quieren? Exceptuando a algunas Empresas, la mayoría de las navieras españolas comercia con buques viejos, y seguirán comerciando igual; y a pesar de ser un sector de industria protegida, nunca están ni estarán contentos y protestan (de una forma muy cauca) de que la administración—y claramente se ve que es tanto por el personal integrante de la Subsecretaría de la Marina Civil como de las Delegaciones Marítimas de la costa—se cambie o modifique pues según ellos manifiestan en el documento de referencia, "ha ido a caer en manos de sus jurados enemigos".

El fondo de la cuestión es claro: los marinos civiles de la Subsecretaría conocen bien el paño y las marullerías, y como antiguamente los galeonados que doblaban el espinazo servían a los navieros fielmente, hasta el punto de vulnerarse todas las leyes sociales y de volcarse en los demás centros burocráticos sin fiscalización ni control; claro está que este elemento servil ya no existe, pasando felizmente a la historia. Como estas añoranzas de privilegios

constituían la tónica espiritual de los navieros, no olvidan en su documento otro punto que les afecta grandemente, ésto es: las cuestiones de trabajo, o sea las de orden social. ¿Qué maquinarán nuestros buenos y filántropos navieros? Lo que no conoceremos jamás es que lleguen algún día a presentar un plan de organización económica en general de ferrocarriles, por carreteras y buques, un estudio tendente a abaratar las operaciones de carga y descarga en los puertos, suprimiendo al contratista o capataz intermediario encarecedor del negocio.

Lo curioso del caso es que hacen referencia a la colaboración de las clases marítimas dependientes de esos modelos de patronos nacionales a título de porque y sí gracioso, sacando a colación Francia; pero los muy cuidados olvidan los salarios de hambre que sufren sus imposibles colaboradores; las condiciones inferiores en que se encuentran respecto a los demás trabajadores terrestres; la inseguridad que tienen en sus trabajos; lo poco que los concierne sus tripulantes; las maniobras constantes para machacarle sus conquistas, fomentando para ello organizaciones de exclusivo carácter patronal. ¿Y quiéren sobre esa plataforma de abusos de hambre, de injusticias sangrantes, una colaboración prestada lealmente entre hombres a quienes todo se lo restaron, ellos, señores feudales?

Cuando el negocio estuvo en otra época mejor, ¿participó alguien de esos beneficios? Ahora que dicen ellos que están en decadencia piden colaboración y ayuda. Lo leal, lo procedente, debió ser eso: una colaboración, pero a base de un salario mínimo y de una participación en los beneficios, estableciéndose el control. Durante treinta años las Empresas subvencionadas han tomado varios millones, importe del 4 por 100, con el fin de crear previsiones sociales. Nadie sabe qué inversión se les ha dado ni qué se ha hecho con ello.

Lo reintegrarán los navieros para el Montepío Marítimo Nacional? La "pobre" Compañía Transmediterránea ha repartido un beneficio de un 10 por 100 del total de 56.605.707 pesetas, habiendo gastado 44.986.654, percibiendo una subvención de veinte millones, importando los sobornos pesetas 36.605.707, quedando una ganancia en estos tiempos tan cacareados de crisis en todos los órdenes, y a una Compañía naviera, después de apartarse las cantidades correspondientes al seguro de flota, gastos de explotación, capital circulante, gastos de entretenimiento, nómina personal, manutención, obligaciones sociales, importe de amortización de la flota, etc. Y pierden... Si ganaran, ¿nos lo darían a nosotros, los tripulantes? ¿Es sincera esa petición de colaboración que desean y manifiestan los navieros y constructores?

M. VIDAL EN EL PASEO DE PEREDA El concierto de esta noche

Programa de las obras que la Banda municipal y la Sociedad Coral de Santander interpretarán esta noche, a las ocho y media, en el templete del paseo de Pereda, en honor del pueblo santanderino y de la colonia veraniega:

I
"Santander", pasodoble.—Rosillo.
"El barbero de Sevilla", obertura.—Rossini.

"El barbero de Sevilla" (la banda).

II
"¡Ay, que me muero de sed!", canción castellana.—Aparicio.
Danza burgalesa número 4.—Antonio José.

Dos canciones vascas: a) "Maitasun Atzekabea". b) "San Juan Ante Portaletada".—Guridi.

En Peña Mellera", canción pintoresca asturiana.—Alegría.
"La Cabaña", pequeño poema coral sobre un tema montañés, con solos de tiple y tenor.—Sáez de Adana.
Jota Aragonesa.—Arnaudás.
(Por la Coral de Santander).

III
"Tannhauser", gran marcha.—Wagner.
"Negra sombra", balada gallega, Montes.

"La Maja".—Villa.
(Por la Coral y la Banda).

CINEMA DEPORTIVO

ESPERANDO LA ORDEN DE ATAQUE

Estamos situados al pie del volcán, dispuestos a escalar las cimas de la áspera montaña que supone la abundancia de campeonatos oficiales que tendremos este año, hasta llegar al cráter que ha de arrojar, cuando llegue el momento de la erupción, toda la lava ardiente de la lucha deportiva.

Duras han de ser, en verdad, las jornadas, y mucha voluntad y mucha suerte hemos de necesitar para sacarlas adelante, porque de medios no andamos muy sobrados, por cierto. El Racing se encuentra al comenzar la campaña, con su equipo titular incompleto, a falta de Iliardia, que, como es sabido, pretende hacer de su profesionalismo una provechosa mina, y de Pombo, a quien esperamos ver pronto vestir de nuevo la camiseta de sus triunfos.

Si Oscar no es un cuentista, y no tenemos derecho a decir que lo sea, y ha firmado, en efecto, su compromiso con el club salmantino, el Racing se ve en el apuro de no disponer de ningún jugador de confianza y del fuego necesario para sustituir una posible baja del único medio centro, de García.

Sabemos que la Directiva ha recibido sugerencias gallegas, procedentes de un buen deportista que en la pasada temporada actuó como defensa del campeón de Cantabria, y que pudieran conducir al hallazgo del reserva capacitado para cubrir el importante puesto que hoy se encuentra en tan precaria situación. Parece ser que en Galicia hay un muchacho que juega bien, que sabe su papel y que está llamado a llegar a ser un buen eje de equipo. Desde luego, cuesta un poco de trabajo pensar que así sea y que los clubs gallegos no se hayan enterado todavía de lo que tienen en casa, al alcance de sus manos, hambrientas de cosechar valores de la tierra. No obstante, y por si acaso, como la sana lógica no es siempre lógica ni está sana, la desconocida promesa llegará de un momento a otro a Santander, en plan de prueba.

Tampoco el centro de la línea delantera tiene una posición todo lo firme que quisiéramos. Arteché es un excelente equipier y sería un jugador de gran porvenir, como realizador considerable, como rematador de verdadero empuje y eficacia, si su natural valentía y decisión estuvieran acompañadas de un poco más de suerte. Pero Arteché no la tiene, no la ha tenido hasta ahora. Arteché es una víctima de sus propios impulsos, que cae siempre en la primera batalla. Si esta temporada se repitiera la desgracia, que es, al parecer, inseparable amiga del denodado tolosarra, ¿dónde hallaríamos al sustituto que pudiera cubrir dignamente su baja?

La esperanza apunta esta vez del lado de la vecina región asturiana. Se trata de un centro delantero que también promete, aunque no sabemos si llegará a cumplir sus promesas, llamado Muñiz, que acompañó al Racing en su última excursión por tierras andaluzas, sin que entonces pudiera hacerse, según tenemos entendido, ningún juicio definitivo del muchacho, porque iba en malas condiciones físicas y no pudo dar de sí todo lo que se supone que lleva dentro.

Respecto a este caso, ocurre exactamente igual que con el anterior. También parece extraño que el Oviedo y el Sporting, sobre todo este último, necesitado como nosotros de valores nuevos y de positivo rendimiento, no se haya apresurado a cerrar las fronteras regionales para que no escape un asturiano de alguna calidad.

Pero como, a lo mejor, hay sorpresas, esperemos unos días, sólo unos cuantos días, para ver si la recibimos nosotros y es satisfactoria.

De lo que andamos bien este año es de equipo reserva.

La Directiva del Racing, ha hecho un buen acopio de jugadores modestos, llamados, en plazo breve, a tener sonoros y prestigiosos nombres en el deporte nacional, y a proporcionar, de momento, tardes de buen fútbol.

He aquí el equipo y ustedes dirán lo que les parece: En la portería, se colocará Cuevas, aquel muchachito menudo y prodigiosamente ágil, que tan excelente impresión causó a los aficionados que se vieron en las postimerías de la temporada última, en su partido de prueba, cuando todavía estaba sujeto a las disciplinas reinosanas de la Naval. Araúna y

Sierra, dos valientes muchachos, con fuerte toque de balón y con mucha decisión en las entradas, harán la guardia de honor al Peñoloso. De medios, actuarán Cholo, Germán, tan conocido de la afición santanderina, tan trabajador y tan excelente equipier, y Chaves, el ala del Unión Juventud, que supo destacarse como uno de sus mejores valores, muy próximo ya a la madurez.

En la línea delantera, figuran Puente, dispuesto a ganarse en plazo perentorio el entorchado de titular, Víctor, Yayo, Rivero y Martínez, que, como pueden ustedes ver, ha cambiado de pierna y se ha hecho zurdo, todos ellos con muchas ganas de pelea, sabiendo todos lo que se traen entre pies y con la voluntad templada en los altos hornos de sus sentimientos regionales y de sus deseos de colocar el deporte montañés a la mayor altura posible.

Con estos elementos y otros dos más que ha descubierto García en el Astillero y que serán probados, espera el Racing la señal del combate para lanzarse al asalto de las trincheras enemigas.

Kick

FUTBOL

El domingo será inaugurada la temporada futbolística en los Campos de Sport, con el partido Racing-Valladolid

El próximo domingo, a las cuatro y cuarto de la tarde, será inaugurada la temporada futbolística en los Campos de Sport del Sardinero, con el partido de campeonato superregional entre el Racing Club y el Valladolid F. C.

Los "pross" racinguistas, después de un adecuado descanso, vuelven otra vez a la palestra con más bríos que nunca, ya que la nueva modalidad de las competiciones nacionales así lo requieren, para que el éxito sea más floreciente.

Desde hace varios años no pisa el tapiz del Sardinero el potente "cuadro" del Valladolid, razón también por la cual ha despertado enorme expectación entre los aficionados su próxima venida a esta localidad. Nombres valiosísimos figuran en el equipo vallisoletano, como son su extraordinario guardameta Irigoyen, Ochandiano, Grande, Susaeta y el santanderino San Emeterio, que es el primer partido oficial que juega con su nuevo Club.

Como puede verse, el Racing tendrá que vérselas el domingo con un serio rival que saldrá a llevarse los dos codiciados puntos, por lo que esperamos que los fusileros racinguistas apunten certeramente sobre la meta del formidable Irigoyen, ya que todas las precauciones serán pocas ante un enemigo de tanta calidad.

REM O

Ayer salieron para Bilbao los bravos remeros de Peñacastillo

Al mando de su intrépido y joven patrón, Manuel Santamaría, salieron ayer tarde, con rumbo a la invicta villa, los bravos remeros de Peñacastillo, clasificados, como se sabe, para la regata de honor que tendrá lugar el domingo, en la ría bilbaína. Regata que representa todo un "match" entre bogadores de Guipúz-

coa Vizcaya y Cantabria, pues de las tres regiones hay participantes.

Los santanderinos van muy animados, y han prometido hacer lo imposible por dejar entre la inteligente afición vasca una impresión favorable a los remeros de Cantabria. Y así es de esperar, pues de todos es conocido el pundonor deportivo de estos muchachos que patrona Manuel Santamaría.

El tren hará paradas, tanto a la ida como a la vuelta, en Nueva Montaña, Maliaño, Astillero, Orejo y Treto, detalle éste que animará a muchos aficionados de los pueblos dichos a inscribirse para asistir al emocionante espectáculo que tendrá por escenario la ría del Nervión el próximo domingo.

TIRO

Campeonato montañés a fusil

Con tiempo desfavorable, ya que el viento sopló con mucha fuerza, no permitiendo sujetar el arma, se celebró el domingo la tirada correspondiente al Campeonato montañés de fusil.

Muchos concursantes, pues al lado de los veteranos de este deporte había en el campo gran número de participantes de nuevo cuño, que animados por su excelente actuación en la tirada de "novatos" han querido medir sus fuerzas con los que años atrás demuestran ser maestros en el difícil deporte del tiro al blanco.

Las condiciones de la tirada son: diez disparos en cada una de las tres posiciones, pie, rodilla y tendido, efectuando una segunda vuelta en las mismas condiciones, los que ocupen los ocho primeros lugares.

Se destacan en la primera vuelta los señores López, Palazuelos, Neila, Wunsch, Izquierdo y García Balsa, no presentándose a efectuar la segunda vuelta los señores Palazuelos e Izquierdo, cosa ésta sensible, ya que su participación hubiera servido para acrecentar la lucha que se entabló para conquistar el título de campeón.

Terminada la tirada cuando ya la luz impedía ver el blanco con la precisión debida, la clasificación es la siguiente:

UN ESCANDALO

A partir del día 3 de septiembre, y sólo por ocho días, liquidará EL PISO, Plaza V. I. G. 1.º un nuevo lote que acaba de recibir.

- Primer premio y título de campeón 1934-35, Manuel Neila.
- Segundo, Julián López.
- Tercero, Isaac Wunsch.
- Cuarto, José García Balsa.
- Quinto, Lucas Alonso.
- Sexto, Pablo del Cerro.
- Séptimo, Jesús Rodríguez.
- Octavo, Fernando Palazuelos.
- Noveno, Mariano Izquierdo.
- Décimo, José García Rescalvo.
- Undécimo, Pablo Klein.
- Duodécimo, Valentín Lavín del Noval.

A continuación, Angel Mozo, Emilio Salas, Domingo Rodríguez Martín, Carlos Ganzoal, Cándido Alonso, Francisco Martín, Lorenzo Cruz, etc., etc.

Y ahora a dar los últimos toques a la puesta en forma para disputar las grandes copas donadas para la Tirada de Honor, que, por efectuarse con las tres armas, fusil, pistola y carabina libre, promete ser reñida.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 1.969,75 pesetas.
Cinco esclavos, 5; Casa Campesina de Polanco, 5; Casa Campesina de Liano, 30; Sindicato Metalúrgico (Sección de Reinos), 300.
Suma total, 2.309,75 pesetas.

CABEZON DE LA SAL

De bolos

En el concurso de bolos celebrado en las boleras del Carmen y patrocinado por el Ayuntamiento y sólo para jugadores del mismo, nativos o con residencia permanente en esta villa, obtuvieron los premios los siguientes jugadores:

Primero, de 60 pesetas, la partida de Camilo Herrero y Francisco Cobo; segundo, de 40 pesetas, la de Luis Sordo y José González, y tercero, de 20 pesetas, la de Manuel Fernández y Francisco Fernández.

Primas de 10 pesetas: Cipriano González, Martín Rojas, Leoncio Gutiérrez, José Pérez, Angel Alonso, Anastasio Calzada, Agustín Sánchez y Darío Muñoz.

En el de chavales, menores de 18 años, el primer premio de 20 pesetas, la partida de Antonio Bueno y Miguel Fernández; el segundo, de 10 pesetas, la de Cecilio Zubiaurre y Daniel Pérez, y el tercero, de 5 pesetas, la de Francisco García y Pedro Zubiaurre.

M. de la Cotera

Próximo domingo, a las cuatro y cuarto INAUGURACION DE LA TEMPORADA RACING-VALLADOLID Campeonato superregional

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que en calidad de suplentes se han de presentar hasta el viernes, día 31, a las doce de la mañana, para cubrir las vacantes habidas en la primera relación publica-

da, para trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento.

Peones. — Quiterio Peña Helguera, Julio Puente Molinillo, Maximino Arenal Cobo, Manuel Acevedo González, Julio Ceballos Ortiz, Juan Olavari Bolado, David Antillo Valle, José María Maciá Fernández, Enrique Sancho Nuño, Julián del Valle Campo, Guillermo Estrada Estrada, Escolástico Manuel Gutiérrez Colina, Serapio Cuende González, Lino Rojí Pérez, Antonio Ruiz Cuesta, Emeterio Lavín Aja, Benito Garía García, Ramón Pereda Bilbao, Felipe Castanedo San Martín, Dionisio Rumoroso Ruiz, Mariano Carballo Vega, Pablo Martínez Astuiza.

Machacadores. — Ramón Paz Vázquez, Celestino Jiménez Rodríguez, Isaac Franco Trueba, Pedro Abad Alonso, Alberto Rodríguez Rodríguez.

Pinches. — Jesús Gutiérrez Diego, Francisco Arabaolaza Muñoz.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas es hasta el viernes, día 31 de agosto, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora, se cubrirán las plazas vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

CARTELERIA

María Lisarda
Hoy, jueves, a las 7 y 10,30
Recitales de danzas, canciones y bailes españoles, por **Pilar López y Rafael Ortega** acompañados por el eminente pianista E. LUZURIAGA
SELECCION PROGRAMA

Teatro Pereda
Hoy, jueves, a las 7 y 10,30
Reprise de la grandiosa película **FELIPE DERBLAY**

Gran Cinema
Actuación de la Compañía de comedias **MARTI-PIERRA**
Hoy, jueves, Festividad de los Santos Mártires, a las 4 de la tarde
Sección extraordinaria dedicada a los niños
A las 10,45, precios populares
Los hijos de la noche

Sala Narbón
Hoy, jueves, Festividad de los Santos Mártires, a las 4,30, 7,30 y 10,30
POR LA LIBERTAD
Butaca, a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,30, 1,25 pesetas.

Gran Casino del Sardinero
Abierto de seis y media a una y media noche
GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

SECCION EX-ORIONISTAS

ATENEOPOLAR
Excursión a Castro Urdiales.—Para esta excursión a celebrar el día 9 de septiembre con motivo de la jira anual que este Ateneo tiene establecida al bello rincón montañés, y en la cual estaremos debidamente representados, se ponen los billetes a disposición de los señores socios y simpatizantes, desde esta fecha hasta el día 7, en que quedará cerrada la inscripción. Para inscripciones y demás detalles en Secretaría, todos los días de ocho a nueve de la noche.

CARTELERIA POLITICA

Juventud Socialista de Santander

Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo viernes, a las ocho y media de la noche, en segunda convocatoria, a todos los afiliados a esta Juventud.

Por tratar de asuntos de gran interés e inaplazable resolución, programamos la más puntual asistencia a todos los afiliados.

Se pasará lista y se aplicará el correctivo acordado.

Agrupación socialista de Cabezon de la Sal

Esta Agrupación celebrará asamblea general el próximo viernes, a las ocho y media de la noche, en la Casa del Pueblo, rogándose la asistencia de todos los afiliados.

Partido Nacional Republicano. Agrupación de Santander

Se ruega a los señores afiliados depositen la ficha que les ha sido entregada antes del día 31 del corriente en las oficinas de Secretaría del Partido, Alfonso VIII, número 2. Las horas señaladas para ello, así como para recibir adhesiones, son de once a una y de dieciocho a veinte.

Vanguardia Federal

Para el día 9 del próximo mes, y organizada por esta Vanguardia, se celebrará una gran excursión a Castro Urdiales, a la cual se invita a todos los afiliados y simpatizantes, reuniéndose la inscripción el día 8, reuniéndose recoger las tarjetas en esta Secretaría todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Información general

(Viene de primera página)

Para la Universidad Internacional

Se ha dispuesto enviar 20.000 pesetas, de las 40.000 consignadas con destino a perfeccionar y ensanchar los conocimientos de profesores de Institutos y Normales en la Universidad Internacional de Verano, girándose esta cantidad a nombre del habilitado, don Enrique Canto Barreira.

Por el ministerio de Trabajo se ha dispuesto el nombramiento para secretario del Jurado mixto de Trabajo rural de Torrelavega, a favor de don Francisco Fuentes Fresnedo.

Fallecidos en el extranjero

Entre los diversos nombres de españoles que comunican los cónsules de diversos países, se cita al ciudadano José Arconada González, natural de Santillana del Campo (Santander), hijo de Anastasio y Martina.

Por la Sala de vacaciones del Supremo se ha concedido el indulto del resto de la condena que les falta por cumplir, recaída por tenencia ilícita de armas, a los penados Manuel Calderón, Antonio Gálvez, Isaac Cano, Pedro Rojas y Teodoro Robles, y a la rebaja en un tercio de condena al penado por homicidio Antonio Fuentes.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

ANGELITAS RIVAS

Escultural Estrella de la Frivolidad

MAÑANA IMPORTANTISIMOS DEBUTS

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANCO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

El señor Fuentes Pila da la voz de alerta de lo que ha de hacer la Montaña en el pleito de los Ayuntamientos vascos. La Montaña ya ha hecho lo que debe. Protestar de la actitud del Gobierno. Esas historias de la unidad patria, son cuentos de camino y entretenimiento de desocupados.

Creemos que las izquierdas tomarán nota de la actividad desplegada por sus adversarios, ocupando tribunas como las del Ateneo, la de actos públicos, desfigurando los hechos y divulgando máximas económico-sociales, que son un engaño. Vosotros, republicanos de izquierda, tenéis que hacer mucho y múltiples obligaciones os ocupan. ¿E así como vais a rescatar la República? Os estais anulando vosotros mismos, dejando a los extremos nutrirse unos con burguesía y otros con proletarios. No podéis quejaros si mañana recibís un puntapié.

Hoy obsequiará a Santander con una conferencia, don José María Peman, autor de "El Divino Impaciente" y de las frases que publicó "El Diario Montañés", acerca de la impresión que merecía al señor Peman, aquellos que trajeron la República. Decimos a este orador de ultratumba, que no hemos olvidado los conceptos que le merecíamos republicanos y obreros, que tangen osamente trojimos una República para ofrecerla de nuevo a los que se la habíamos arrebatado. Todo es cuestión de calma.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Sociedad de Albañiles y Peones
Esta Sociedad convoca a una reunión con la directiva a todos los compañeros que trabajan en las obras del Ayuntamiento que pertenezcan a esta sección, para el jueves, a las siete de la tarde, para un asunto que les interesa.
Se ruega no falte ningún compañero a esta reunión.
Asociación provincial de obreros y empleados de Agua, Gas Electricidad y Similares
Se ruega a los compañeros pertenecientes a la sección talleres, Alejandro Ortega, Federico Bevide, Francisco Díez, Francisco García, Francisco Solar, Jenaro Gutiérrez, Luis Fernández y Hermenegildo Bohigas, acudan a la reunión que para tratar de asuntos de la organización se celebrará el próximo el lunes, día 3, a las siete y media de la tarde.
Cooperativa de Consumo de la Casa del Pueblo
Se convoca a los compañeros que

dieron cantidades para la constitución de esta Cooperativa a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo, hoy, miércoles, en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico, a las ocho en punto de la noche.
Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén
Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria hoy, día 29 de agosto, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.
Siendo de gran importancia los asuntos a tratar se suplica la más

puntual asistencia, imponiéndose a quien no asista el correctivo acordado.
Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén
Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secretaría en los días laborables, de cinco a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.
Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje pro Casa del Pueblo.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España
Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Federación provincial de obreros en piel
Esta Federación celebrará junta general extraordinaria el día 3 de septiembre, a las siete de la tarde, a la cual tendrán que acudir todos los compañeros de las Secciones de Zapateros y la de los Curtidores de Santander.
Se les ruega a dichos compañeros la más puntual asistencia, por ser de sumo interés el asunto a tratar.

Forasteros:
Comod frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

"La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Hamules
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Feña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el
Bar VIÑA B
¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el
Bar VIÑA B
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando *topa*
SIN-FIN
vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ



Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Gobierno, amparando a los fascistas, ha envalentonado a los señoritos pistoleros

MADRID.—Grande es la indignación entre los elementos proletarios de la capital de la República por la actitud del Gobierno al pretender anular la vida sindical y política de las asociaciones de carácter obrero, para defender y amparar las que a la sombra de la benevolencia gubernativa actúan con los colores fascistas.

Los periódicos "Mundo Obrero", "C. N. T." y "El Socialista", se ocupan y comentan lo ocurrido anoche con motivo de la agresión cometida contra un grupo de jóvenes comunistas por otro nutrido y armado de fascistas, y en el que, a consecuencia de los disparos realizados por los fascistas, resultó un obrero de filiación comunista muerto.

El pleito de los Municipios vascos

Se da como seguro que a la asamblea de parlamentarios acudirán los representantes de la Esquerra, los de Unión Socialista de Cataluña y los de la Lliga

Bilbao. — En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama dirigido al ex alcalde de la villa, don Ernesto Ercoreca, enviado por el diputado nacionalista vasco señor Monzón, diputado a Cortes por Guipúzcoa.

si se ratificaba en la primera declaración prestada. El señor Ercoreca se ha ratificado en su primera declaración, dando, además, preguntas del Juez, cuenta del escrutinio celebrado en el Ayuntamiento después de las elecciones verificadas el pasado día 12.

LOS CONCEJALES CONTINUAN RECHAZANDO LOS OFRECIMIENTOS DEL GOBERNADOR CIVIL

Bilbao. — Hoy ha continuado el

El jefe de los radicales, señor Lerroux, pronunciará un discurso en la Plaza de Toros el día 25 de septiembre, fecha que ha señalado él mismo para su homenaje

MADRID.—Todos los periódicos de la capital de la República se ocupan del momento político, y mientras unos aseguran que la caída del Gobierno Samper habrá de ser estrepitosa, otros, en cambio, dicen que ésta será lenta, hasta llegar a manos del señor Lerroux.

"El Sol", por su parte, asegura que por ahora no se puede hablar de crisis, ya que la vida del Gobierno, como los acontecimientos que puedan ocurrir, están pendientes de lo que suceda el día 25 del próximo septiembre, fecha en que habrá de celebrarse el homenaje nacional de los radicales a su jefe el señor Lerroux.

Después de la merienda de negros llevada a cabo por los radicales en el autobombo de Emiliano Iglesias

VIGO. — Los propietarios del restaurante Molinero de Vigo, encargados de servir el banquete dedicado a Emiliano Iglesias el domingo último, han enviado a la Prensa una nota poniendo en claro el vergonzoso espectáculo ofrecido por los radicales que acudieron a dicho acto.

Pues no, señor; todavía no han llegado los futbolistas soviéticos

SAN SEBASTIAN. — Anoche se esperaba el paso de los futbolistas rusos que han ganado el Campeonato del mundo.

Las sociedades obreras habían publicado una convocatoria para que los afiliados salieran a saludar a los viajeros a su paso por las estaciones del tránsito, pero el gobernador civil prohibió estas manifestaciones.

Sin embargo, tanto en Irún como en San Sebastián acudieron a las estaciones nutridos grupos de socialistas y comunistas. También se personaron en dichas estaciones fuerzas de Asalto.

Los labradores de Castilla se dirigen al ministro de Agricultura

VALLADOLID. — Varios sindicatos agrícolas han dirigido telegramas al ministro de Agricultura, para que influya cerca del Gobierno a fin de que se ponga término a la situación por que atraviesan los labradores castellanos, que no encuentran más soluciones que entregar el trigo a los harineros a bajo precio o tomar dinero con crédito usurario, ya que la disposición que regula la tasa del trigo y la referente a los préstamos de la Banca Privada son letra muerta.

Agregan los mencionados agricultores que es imposible realizar los pagos de la contribución, si no se amplía el plazo recaudatorio o se admiten los pagos en trigo.

Un español que se creía había sido asesinado en Portugal, vive y ha llegado a su pueblo natal

ORENSE. — Hace días la Prensa publicó un despacho procedente de Lisboa, en el que se daba cuenta de que un súbdito español llamado Francisco Toro, natural y vecino del partido judicial de Verín, había salido de la madrugada del día 23 de la fonda donde se hospedaba, acompañado de dos compatriotas suyos y poco después unos vecinos oyeron una disputa y vieron desde sus ventanas que dos individuos metían a otro, al parecer muerto, en un automóvil, que emprendió veloz carrera hacia Villarreal.

A la mañana siguiente fué encontrado en la carretera de Regua a Villarreal el cadáver de un hombre, y se creyó fundadamente que era el de Francisco Toro, pues éste no volvió a la fonda.

Al llegar la noticia a los familiares de Francisco, se desplazó a Regua un hermano de éste, y allí pudo comprobar que el cadáver encontrado no era el de su hermano, sino el de un mendigo.

Se creyó en un principio que la víctima había sido secuestrada, pero tal suposición ha quedado desvirtuada, al igual que el crimen, pues Francisco Toro ha llegado a Verín. Francisco sufre algunas lesiones de carácter leve en un brazo, y rasguños en la cara.

El suceso, desde luego, aparece rodeado del mayor misterio, suponiéndose que los autores de aquella son efectivamente compatriotas de Francisco, con los cuales está relacionado por operaciones comerciales y negocios de exportación.

La Constructora Naval anuncia el despido de 238 obreros

EL FERROL. — Ha causado justificadísima alarma en la ciudad, el anuncio de que la Constructora Naval tiene el propósito de despedir para el próximo sábado a 238 obreros, por falta de trabajo.

Se han realizado las oportunas gestiones para ver la forma de aplazar estos despidos, que de llevarse a efecto, como se anuncia, vendrá a empeorar la crítica situación en que se encuentran los obreros metalúrgicos de la población.

Las Juventudes Socialistas y Comunistas madrileñas, insisten en su propósito de realizar una imponente manifestación de protesta contra la conducta del Gobierno

MADRID. — La Juventud Socialista madrileña ha facilitado la nota siguiente:

"Comunicamos a los afiliados a esta Juventud que este Comité se ha puesto de acuerdo con los jóvenes comunistas para asistir al entierro del camarada Joaquín del Grado, ese sinado alevosamente por el pistolero fascista, hábilmente protegido por los obligados a combatir. Por tanto, rogamos a los jóvenes socialistas estén alerta, con el fin de acudir en masa al entierro de este camarada dando de este modo una nueva demostración de nuestra viril potencia, a la vez que nuestro más firme propósito de cerrar de una vez las losas mortuorias, por lo que al proletariado se refiere.

En relación con la manifestación comunicada por la Juventud Socialista, ponemos en conocimiento de

Regresa a Palma de Mallorca el general Franco

MADRID.—En el expreso de Valencia salió esta mañana para aquella capital el comandante militar de las Baleares, general Franco.

Mañana el señor Franco se embarcará para dirigirse a Palma de Mallorca, donde se posesionará del mando de aquella comandancia militar.

El general Franco fué despedido en la estación por numerosos amigos. Conversando con los periodistas, les dijo que marchaba satisfechísimo de sus gestiones realizadas en el Ministerio de la Guerra.

El ministro de Instrucción aboga por la creación de nuevas escuelas

MADRID.—"El Sol", en su número de hoy, publica unas extensas manifestaciones del ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, y en las que dice es necesario elevar el presupuesto de su departamento para atender debidamente a los problemas culturales, que según su criterio deben estar sobre los de asuntos políticos y aun sobre los sociales.

Dice el señor Villalobos que España necesita crear millares de escuelas, cosa que ha defendido siempre al elogiar en este aspecto los primeros presupuestos de la República, y que lo mismo ha hecho al confeccionar los del primer semestre del año próximo.

También dice que ha defendido en la confección de los nuevos presupuestos la cantidad necesaria a fin de que los maestros puedan cobrar como sueldo mínimo la cantidad de 4.000 pesetas anuales.

La estancia del señor Azaña en Cataluña

MATARO. — El ex presidente del Consejo, señor Azaña, invitado por los elementos de izquierda, giró una visita en el día de hoy a esta población.

El señor Azaña fué recibido en el Ayuntamiento por el alcalde de la ciudad y por la mayoría de los miembros que integran la Corporación municipal.

El alcalde dió la bienvenida al señor Azaña en nombre de la ciudad, y éste a su vez, y por el entusiasmo de la muchedumbre que esperaba en la plaza, tuvo que salir al balcón, desde donde pronunció unas elocuentes palabras, invitando a los catalanes a laborar por la prosperidad de la República y de España.

El concurso de Orfeones

BILBAO.—Esta tarde a las cinco, y con asistencia de numerosísimo público, se ha celebrado en la Plaza de Toros de Vista Alegre el gran concurso de orfeones organizado por el Ayuntamiento de Bilbao.

En el certamen toman parte las siguientes masas corales: Orfeón Baracaldés, con 111 cantantes; Orfeón Ondarrés, con 128; Sociedad Coral de Castro Urdiales, con 115; Sociedad Coral de Torrelavega, con 124, y Coros de la Casa del Pueblo de Valladolid, con 89.

El programa a desarrollar es éste: Concurso de honor (obras obligadas).— a) Canción del carretero, N. Otaño; b) Neska maitaitia, Demoudski; c) Ni ez naiz somorrua, J. Guridi.

Concurso de ejecución, que consistirá en la interpretación de las siguientes obras de libre elección: Orfeón Baracaldés: "El regreso de la romería".—P. Otaño.

Orfeón Ondarrés: "Boga-boga", a seis voces mixtas.—Guridi. Sociedad Coral de Castro Urdiales: "Hodie christi natus est".—Swelneck.

Sociedad Coral de Torrelavega: "Una vieja canción", tema con variaciones.—Rimsky-Korsakow. Coros de la Casa del Pueblo de Valladolid: "Nana", canción de cuna.

Soldado muerto en un accidente

VITORIA. — Cuando el soldado del batallón de Montaña número 8, llamado Valero Martínez Castro, que presta servicio de ordenanza llevaba, como de costumbre, a un caballo al abrevadero, la bestia se encabrió y se despidió al jinete, que sufrió en el accidente la fractura de la bóveda y base craneana, falleciendo después de ingresar en el hospital militar.

El infortunado soldado era natural de Fontoso (Burgos).

RACING CLUB

Próximo el comienzo de la temporada oficial, esta Junta directiva se encuentra en el deber de recordar: Que para el partido del próximo domingo, los socios con abono anual deberán presentar el carnet de la temporada 1934-35, a cuyo efecto, los que no le hayan recogido antes del sábado, le tendrán a su disposición en la secretaría del Club hasta el domingo, a la una de la tarde.

Los socios con abono mensual deberán presentar el carnet del mes de agosto. Los poseedores de pases de favor enviarán sus carnets antes del sábado a la Secretaría, para su revisión y renovación, si hubiere lugar. Si bien para este primer partido no se exigirá, por la premura del tiempo, la presentación del carnet con fotografía, se advierte a todos los señores socios que para partidos sucesivos será imprescindible su presentación.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparátera. Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD. DESPACHO: Calle Segismundo Morri, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Atero, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhojas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

AMERICAN CIRQUE. Instalado en Puertochico. Mañana, viernes, 31 de agosto. A las 10,45 noche. Solemne inauguración. DEBUT del mejor Circo de España, con su formidable elenco. 25 caballos árabes - La orquesta de monos - Los caballitos yanos, etc. - 15 Atracciones, 15 y los saladísimo clocms. HERMANOS DIAZ